
Návrh na prodloužení platnosti Strategie prevence kriminality v ČR do r. 2030 

Strategie prevence kriminality v ČR byla schválena vládou ČR usnesením č. 276 
ze dne 6. dubna 2022, a to na období let 2022 až 2027. Její vyhodnocování probíhá 
každé dva roky. Návrh Strategie prevence kriminality v ČR na další období má být 
vládě ČR předložen do 31. května 2028. V roce 2026 jsme tak již v závěrečné periodě 
implementace Strategie a rok 2027 by již měl být věnován rovněž přípravám na 
strategii novou. 

I. Strategie prevence kriminality v ČR na léta 2022 až 2027 (dále též „Strategie“) je 
postavena následujících prioritních oblastech, schválených Republikovým výborem 
pro prevenci kriminality, a rozpracována do následujících strategických cílů: 

 

 

Česká republika: 
A. Rozvíjí systém prevence kriminality a finančně podporuje aktivity 

prevence kriminality, staví na přístupu založeném na důkazech 
a empirických poznatcích, posiluje spolupráci (včetně mezinárodní), 
kapacity a kompetence relevantních subjektů. 

B. Poskytuje pomoc a podporu obětem trestné (i přestupkové) činnosti, 
s důrazem na pomoc zvlášť zranitelným obětem a boj proti násilí, realizuje 
výzkumy zaměřené na chování a potřeby obětí a činí opatření ke snižování 
latence a sekundární viktimizace obětí. 

C. Se zaměřuje na boj proti recidivě, na včasnou a koordinovanou 
resocializaci pachatelů a podporuje práci s násilnou osobou. 

D. Uplatňuje komplexní a koordinovaný přístup k řešení kriminality 
v rizikových lokalitách založený na partnerské spolupráci odpovědných 
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subjektů a zástupců/obyvatel lokalit, přičemž se zaměřuje nejen na 
projevy, ale i příčiny problémů. Zohledňuje přitom specifické potřeby 
a problémy menšinových skupin žijících v těchto lokalitách. 

E. Rozvíjí a podporuje situační prevenci kriminality, posiluje odolnost míst 
proti trestné činnosti, zvyšuje povědomí veřejnosti o možnostech ochrany 
a přitom podporuje a implementuje nové přístupy a technologie. 

F. Sleduje vývoj kriminality páchané dětmi a na dětech a včasně reaguje 
vhodnými opatřeními, zvyšuje ochranu dětí před násilím a dalšími 
kriminálně rizikovými jevy, včas identifikuje ohrožené děti a realizuje 
potřebné intervence a rozvíjí funkční systém pátrání po pohřešovaných 
dětech. 

G. Aktivně, systémově a koordinovaně posiluje prevenci kybernetické 
kriminality a rizikového chování v kyberprostoru a poskytuje pomoc 
a podporu obětem v kyberprostoru. 
 

Strategické cíle jsou následně rozpracovány do specifických cílů a jednotlivých 
opatření uvedených v Implementačním plánu. Každé dva roky je Strategie 
vyhodnocována s tím, že zároveň probíhá její aktualizace, a to jak z pohledu možné 
úpravy již existujících cílů a opatření, tak na základě průběžné analýzy bezpečnostní 
situace v ČR a potřeb terénu je možné zapracovávat i cíle a opatření nové. 

I. na základě aktuálního zpracovávání vyhodnocení Strategie za období let 2024 a 
2025 lze konstatovat, že nastavené prioritní oblasti, cíle i opatření jsou aktuální a 
Strategie obsahuje dostatečné mechanismy, jak ji v případě potřeby aktualizovat. 
Pokud by v nejbližší době byla připravována, v souladu s usnesením vlády ČR 
276/2022, strategie nová, byla by připravována na stejném základě jako Strategie 
stávající, a výsledný návrh by byl spíše širší aktualizací a prodloužením, resp. 
pokračováním, termínů u řady již existujících průběžných dlouhodobě platných 
opatření než kvalitativně nová strategie. Přitom takovou širší aktualizaci a prodloužení 
termínů na delší období lze provést i v rámci mechanismů stávající Strategie. 

II. Aktuálně jsou v plném proudu přípravy nového programového období Evropské 
unie, známého jako Víceletý finanční rámec (VFR) 2028–2034. I v novém rozpočtu EU 
budou zahrnuty operační programy, z nichž bude možné financovat projekty na 
podporu prevence kriminality v České republice. Příprava těchto operačních programů 
a toho, co bude možné v jejich rámci v ČR podporovat rovněž intenzivně probíhá. 
Potřeba podpory navrhovaných oblastí a financování konkrétních projektů musí být 
podložena příslušnou národní strategií. V oblasti prevence kriminality je to právě 
Strategie prevence kriminality v ČR. Nicméně ta končí rokem 2027, do plánovaného 
období VFR2028+ již nezasahuje a nová strategie by ještě nebyla v době schvalování 
operačním programů přijata. Opora o schválenou strategii vláda by tak nebyla 
k dispozici. Prodloužení aktuální Strategie prevence kriminality v ČR by poskytlo 
prioritám v oblasti prevence kriminality potřebnou podporu pro vyjednávání finančních 
prostředků z rozpočtu EU.    

III. Na základě výše uvedeného se navrhuje předložit vládě ČR, spolu s vyhodnocením 
Strategie prevence kriminality v ČR na léta 2022 až 2027 za období let 2024 a 2025 a 
její průběžnou aktualizací, také návrh na prodloužení platnosti Strategie prevence 



kriminality v ČR až do roku 2030. Toto prodloužení, i celková délka platnosti Strategie, 
jsou zároveň plně v souladu s obdobími, na které je schvalována celá řada dalších 
průřezových strategií v ČR, a to i v oblastech blízkých prevenci kriminality, které jsou 
v gesci dalších členů Republikového výboru pro prevenci kriminality. 

 

Návrh usnesení RVPPK: 

Republikový výbor souhlasí s návrhem na prodloužení platnosti Strategie prevence 
kriminality v ČR na léta 2022 až 2027 do roku 2030. Tento návrh bude vládě ČR 
předložen spolu s vyhodnocením Strategie prevence kriminality v ČR na léta 2022 až 
2027 za období let 2024 a 2025 a její průběžnou aktualizací. 

 

 

 

 


